

2020年11月26日

中華電力榮獲四項人才培訓殊榮

中華電力有限公司（「中華電力」）轄下中電專才學院一直致力為業界培育新一代電力工程專才，成績斐然，日前更於香港管理專業協會舉辦的「2020年最佳管理培訓及發展獎」頒獎典禮，勇奪四項殊榮，進一步肯定中華電力在人才培訓上所作出的努力。當中，中電專才學院為新世代青年精心設計的「見習技術員職業發展計劃」榮獲「最佳職業發展獎」及「最佳管理培訓及發展獎」銀獎；兩名中電專才學院培訓導師楊健文先生和王文勝先生則憑藉優秀的教學表現，獲頒「優秀新晉培訓員獎」。

中華電力總裁蔣東強先生對於榮獲多項人才培訓的殊榮感到鼓舞。他表示：「中華電力早在半世紀前已成立自家的訓練學校傳承知識和技術，我們非常重視人才培訓，持續投入資源為社會孕育電能專才。我們的培訓將繼續與時並進，未來亦會更聚焦應用創新科技，希望更切合年青人需要，協助他們一展所長、在事業上發光發亮。」

為培育新一代電能專才，中電專才學院於2017年推出專為中三或以上程度學生而設的「見習技術員職業發展計劃」，取代40多年歷史的「學徒訓練計劃」。中電專才學院副總監關仲明博士表示：「有別於過往集中於單項的工藝培訓，全新的發展計劃因應年青新一代的特質，配合業界和社會對環保及智能化城市的需求而設計。我們除了引進虛擬實境及擴增實境等技術進行實務技能訓練，更提供機會讓學員到不同部門實習以作全人發展。」他表示，計劃旨在吸納新血，培育配備專業技能、正確態度及價值觀的電力工程人才，繼續為香港提供穩定可靠的電力服務。

至於獲得「優秀新晉培訓員獎」的中電專才學院培訓主任楊健文先生和培訓工程師王文勝先生，兩人分別完成中華電力的技工學徒計劃及見習技術員計劃後，晉身成為專業工程人員，繼而改變跑道，投身培訓行列，作育英才。兩位導師均感謝中華電力提供機會讓他們確立事業發展方向，實踐理想。

楊健文先生中五畢業後曾任職建築地盤及裝修公司，後來加入中華電力成為技工學徒，學習架空天線及地底電纜的維修及保養工作。實習時期已獲頒「傑出學徒」殊榮的楊先生，如今成為中電專才學院的培訓導師，將知識和自身經驗傳承，薪火相傳。他表示能夠幫助年青新一代適應電力工程訓練和工作，同時協助他們建立自信，令他感到很有意義和使命感。

王文勝先生加入中華電力後，曾服務於不同的工作崗位和工程領域，令他累積豐富的電能知識和工作經驗，為他成為培訓導師奠定良好基礎。王先生表示希望透過互動和模型教學，啟發年青新一代對電力工程的興趣，同時強化教學，達致教學相長。他在工餘時間亦會到大專院校教授基礎電力課程，協助學生了解電力行業的實際運作。

前身為中華電力訓練學校的中電專才學院配備先進及完善的培訓設施，提供有系統的見習及培訓計劃。學院致力提升工程人員在發電、輸電及配電方面的專業技能及知識，更提供非技術性訓練，如商業、項目管理和領導才能培訓等，歷年栽培數以萬計的電力工程人才，為電力行業及社會發展作出貢獻。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一



榮獲「優秀新晉培訓員獎」的王文勝先生（左一）和楊健文先生（右二）與中華電力總裁蔣東強先生（左二）及中電專才學院副總監關仲明博士（右一）合照。

圖二



中華電力榮獲香港管理專業協會頒發「最佳職業發展獎」、「最佳管理培訓及發展獎」銀獎及「優秀新晉培訓員獎」共四個獎項，充分肯定中華電力多年來為社會及業界培育電能專才的貢獻。

- 完 -